六年级数学思考练习题（一）
1、 填空
1． 仓库里原有存煤600千克，第一天烧掉148千克，第二天烧掉150千克，比第三天少烧2千克，三天后原来的煤少了       千克。
2． A、B、C三个数，已知A+B = 9，B－C = 6，B－C = 2，那么A =     。
3． 甲乙两数的和是176，如果再加上丙数，这是三个数的平均数比甲乙两数的平均数多3，丙数是     。
4． 甲仓有粮126吨，乙仓有粮164吨，要是甲仓存粮数是乙仓的4倍，那么需从乙仓运     吨到甲仓。
5． 在一个除法算式里，被除数、除数的和是18，商是5，被除数是     ，除数是     。
6． 小学生智力竞赛决赛时，某代表队共抢答10道题，如果从100分开始计分，答对一题加10分，答错一题减10分，某代表队最后得分是160分，他们答对了     题。
2、 应用题
1． 用一只杯子向一个空瓶里倒水，如果倒3杯水，连瓶共重440克，如果倒进5杯水，连瓶共重600克。想一想，一杯水和一个空瓶各重多少克？
2． 甲乙两店各存有若干千克，甲店存的大米数是乙店的4倍，后来从甲店运出600千克，从乙店运出30千克，两店剩下的大米数相等，甲乙两店原来各有大米多少千克？
六年级数学思考练习题（二）
1． 简便运算（要写出简算过程）
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2． 五（1）班学生期中数学考试成绩统计表，被磨水污染看不清楚了。已知不及格2人，站全班人数的5%，站良好人数的12.5%，及格人数是10人，其余是优秀人数，优秀人数是几人？
3． 一个厂房题的表面积是58.96平方分米，底面周长是15.6分泌，这个长方体的体积是多少？
4． 一根电线用去全长的2/5后，在接上13米，这时电线比原来长25%，这根电线用去了多少米？
5． 停车场有四轮小轿车和两轮摩托车，共42个轮子，可能各有几辆？（把尽可能多的情况写出来。）
六年级数学思考练习题（三）
1． 简便运算
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2． 把一根5米长的圆木截成三段，表面积增加12平方米，这根圆木原来的体积是多少？
3． 一个圆柱的底面半径和高都是6厘米，如果沿着高把这个圆柱剖成大小相等的两部分，每一部分的体积是多少？表面部分的面积是多少？
4． 一个圆柱底半径增加2分米，它的侧面积就增加62.8平方分米，如果他的底面周长增加2分泌，他的侧面积就增加多少？
六年级数学思考练习题（四）
1． 怎样算才能算得正确、迅速、合理
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2． 一个班有许多课外活动小组，已知有1/2的学生参加数学小组，1/4的学生参加语文小组，有1/8的学生参加音乐小组，另外有3个女生，2个男生没有参加任何小组。如果参加的人数不重复，这个班有多少人？
3． 一位农民去集市卖一篮鸡蛋。第一次卖了它的2/3，第二次卖了余下的40%，第三次卖完。已知第三次比第二次多卖了6个，这篮鸡蛋有多少个？
4． 一个底面积是9/8平方分米的圆柱体，把它削成一个最大的圆锥，削去的体积是3立方分泌，求圆锥的高。
5． 工地上有两堆沙子，共164吨。如果从乙堆取出1/5放入甲堆，这时甲堆沙子比乙堆多12吨。乙堆原有沙子多少吨？
六年级数学思考练习题（五）
1． 填空
（1）把一段长24米的线剪成4段，要是每段相差2米，剪成的四段线的长度分别是      、      、      、      。
（2）小花在计算除法的时候，把除数45写成54，结果得到的商是11余36。想一想，正确的商应该是      。
（3）少先队员在公园里划船，它们不满10人。如果2人座一只船，多出1人；如果3人座一只船，也多出1个。这一小队少先队员有     个。
（4）小方和妈妈同时上楼。小方上楼的速度是妈妈的2倍，妈妈到达三楼时，小方到了   楼。
（5）有一列数，按1、4、9、16……排列，第95个数是      。
2． 图书室购进三种书，其中工具书180本，科技书占总数的1/3，文艺书与其他两种书的比是1：5。购进的三种书共有多少本？
3． 某工厂男职工比全厂职工总数多60人，女职工是男职工人数的1/3。这个工厂有职工多少人？
六年级数学思考练习题（六）
1． 填空
（1）在一道减法算式中，被减数、减数与差的和等于120，而差是减数的3倍，那么差是      ，差与减数的和除以被减数的商是      。
（2）一只小蜗牛沿着10米高柱子往上爬，白天它向上爬5米，而晚上它又下降4米，蜗牛到顶需要      天。
（3）有一张长6分米，宽4分米的纸，如果把它剪成一个最大的正方形，剪去部分的周长是      ，面积是      。
（4）一列数按4、7、12、19……这样排列，第100个数是      。
（5）一辆汽车里有乘客50人，到新车站下车的乘客比上车的多8人，到花园站下车的乘客比上车的少10人，这时车上有乘客      人。
2． 应用题
（1）果园里要种植100棵果树，按要求第一棵种苹果树，第二、三棵种梨树，第四、五、六棵种桃树。照这样一个苹果树、两棵梨树、三棵桃树种植，请你算一算，第100棵应种什么树？
（2）一个正方形的面积是52平方厘米。在这个正方形里划一个最大的圆，这个圆的面积是多少？
六年级数学思考练习题（七）
1． 填空
（1）两层书架共有142本书，如果从上层取8本放到下层，这是两层书架上书的本数就相等。原来上层有书      本，下层有书      本。
（2）用10张同样长的纸条粘接成一条长61厘米的纸条，如果每个接头都重叠1厘米，那么每张纸条长      。
（3）两个苹果能换6个香蕉，4个香蕉能换8个梨，5个苹果能换      个梨。
2． 有甲、乙两堆煤，它们重量的比是6：5，如果从甲堆运560千克到乙堆，甲、乙两堆煤的重量比就成了2：3。甲堆原来有煤多少千克？
3． 一个底面周长和高相等等圆柱体。如果缩短1厘米，它的表面积就减少了6.28平方厘米。这个圆柱体的体积是多少立方厘米？
4． 解放军进行登山训练，从山脚下出发，到山顶后立刻远路返回，共用4小时。已知上山每小时行4千米，下山每小时行6千米，从山脚到山顶相距多少千米？
数数算算补充练习题
1． 数一数，下图中各有几个角？（反向角不计）20分
（1）                                   （2）

（3）                                   （4）
2． 数一数，下图中各有多少个三角形？20分
3． 

4． 下图中各有几条线段、几个三角形？20分

5． 图中各有线段多少跳？三角形多少个？20分

6． 看看、想想、画画、数数。20分

创新思维（毕业班）练习二
所在小学          班级            姓名           成绩         
1．下式中，不同的汉字代表0~9中不同的数字，那么，新+世+纪+好 =           。
新世纪×好 = 2000

2．一个数的13倍加上120等于这个数的18倍，这个数是          。
3．一个两位数除以17，商和余数相加，可能得到的最大数是          。
4．一个三位数除以59，要使商与余数之和尽量大，这个三位数是          。
5．A = 8888123×8888456，B = 8888234×8888345，在A，B两数中，较大的是          。
6．下页左上图中共有          个三角形。
7．在一边靠水渠处，用篱笆围成一块直角梯形菜地（如下页右上图），已知三面篱笆总长27米，梯形的高是5米。这块菜地的面积是          平方米。

8．姐妹俩人买东西，姐姐带的钱是妹妹的2倍。姐姐用去180元，妹妹用去30元，这时姐姐剩下的钱数比妹妹少了24元。姐妹俩一共剩下        元。
9．王刚拿25元钱去买电影票，买了3张成人票和4张儿童票。剩下的钱如果买一张儿童票还多5元，如果买一张成人票还差1元。每张成人票         元。
10．有大小两种药瓶，大瓶7只小瓶3只可装药液264毫升，大瓶3只小瓶7只可装药液216毫升。大瓶装药液         毫升，小瓶装药液         毫升。
11．把一根圆木分成等长的四节，每节用红、黄、蓝三种颜色中的一种来涂，且三种颜色都要用上，共有       种不同的涂法。（如果两根木棍可以经过翻转使得眼色顺序相同，那么认为这两根木棍是一种涂法。）
12．有一块草场，可供15头牛吃8天，或可供8头牛吃20天。如果一群牛14天将这块草场的草吃完，那么这群牛有       头。
13．线段AB与CD垂直相交于O点（见左下图）。已知BO = 3AO，CO = 2DO。如果在AB和CD上取三个点画三角形，要使画出的三角形面积尽量大，应取的三个点是          。

14．左上图是一个长方形纸内有一个黑洞。请在图上画一条直线，将它分成面积相等的两部分。
创新思维（毕业班）练习七
所在小学          班级              姓名                成绩             

1．在下面这些数中，有的不是奇数，有的不是质数，担忧一个数最特殊，这个数是          。 

5、19、24、11、25、6、17、13

2．如果A、B、C中有两个奇数一个偶数，那么下式的结果是          。（填奇数或偶数）
（A－1）×（B－2）×（C－3）
3．一个两位数，它的个位与十位数字之和等于个位与十位数字之积，这两个数字是          。
4．在下面的数列中，第100个数是          。
1、2、3、2、3、4、3、4、5、4、……
5．奶奶今年63岁，恰好是小芳年龄的9倍，          年后，奶奶的年龄是小芳的年龄的5倍。
6明明所在班进行了一次数学测验，明明考了62分。不算明明的成绩，其余同学的平均分是98分，如果算上明明的成绩，全班平均分是97分。全班共有          名同学。
7．某小学三年级共有330人，已知参加数学课外活动的人比没有参加的2倍还多2人。参加数学课外活动的有          人。
8．在下面这个算式的两个方框中填入适当的数，就可以组成一个正确的除法算式，那么，一共可以组成          个正确的除法算式。
2000÷           =           ……8。
9．已知电子青蛙在8等分的圆周上有规律的跳跃（如下左上图）。开始跳跃时电子青蛙在A点，以后依次跳到B,C,D点。从D点算起，跳到E点还要跳          次。

10．有三个和尚，一个讲真话，一个讲假话，另一个有时讲真话有时讲假话。一天，一位智者遇到这三个和尚，他先问左边的和尚：“你旁边的是哪一位？”和尚回答说：“讲真话的。”他问中间的和尚：“你是哪一位？”和尚答：“我是半真办假的。”他最后问左边的和尚：“你旁边是哪一位？”答：“讲假话的。”
从左至右，三个和尚依次是         、         、         。
11．如下图，三个边长分别是10，12，8的正方形并放在一起。已知直线CB将整个图形分为面积相等的两部分，求AB的长度。

12数学奥林匹克学校谋刺入学考试，参加的男生与女生人数比是4：3，结果录取91人，其中男生与女生的人数之比是8：5，在未被录取的学生中，男生与女生人数之比是3：4，那么报考的共有         人。
创新思维（毕业班）练习三
所在小学          班级              姓名                成绩             

要求写出简答过程。
1．“*”表示一种运算，它的含义是
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已知3*1 = 1/2，求2*3。
2．用算盘上的三个珠子来表示三位数，可以表示的不同三位数共有多少个？
3．有三个分子相同的最简假分数，化成带分数后为
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。已知a小于10，求原来三个假分数的分子。
4．在下图中画出两条直线，将图形化分成四块，这四块面积比是：1：2：3：4。

5．圆圈上有8个点，以这8个点为端点可以连成不相交也没有公共端点的4条线段，共有多少种不同的联结方法？
6．有一个长9厘米、宽7厘米、高5厘米的长方体，从中截下一个最大的立方体，剩下部分的棱长总和最大是多少厘米？
7．骑车每小时行8千米，乘车每小时行40千米。已知同一短路骑车比乘车多用36分钟，这段路长多少千米？
8．A,B,C三个试管中分别盛有10克、20克、30克水。把某种浓度的盐水10克倒入A中，混合后取出10克倒入B中，混合后又从B中取出10克倒入C中。现在C中盐水浓度是1%。最早倒入A中的盐水浓度是多少？
9．一游客上午9时在码头租了一条小船划出，按规定它必须在12小时之前回到码头。已知小船的静水速度是每小时5千米，河水流速是每小时2千米。游客每划半小时就要休息10分钟，中途不允许改变方向，并且恰好在某次休息开始往回划。这位游客最远可划离码头多少千米？
10．有红球、白球、黄球共100个。现在对他们改色，方法是：取出两个不同色的球，把它们涂上与它们颜色不同的另外一种颜色（例如：取出一个白球，一个黄球，该涂为红色），然后方回去，这叫“一次操作”。问：能否经过若干次操作，把所有的球都改成同一种颜色？
11．有甲、乙两艘货船，甲船所载货物是乙船的3倍。若甲船增加货物1200吨，乙船增加货物900吨，则甲船所载货物是乙船的2倍。甲船原来载货物多少吨？
创新思维（毕业班）练习四
所在小学          班级           姓名            成绩          

1．满足下式的填法共有        种。
5 +    =

2．36和48共有        个不同的大于1的公约数。
3．10个不同的自然数之和等于80，在这10个自然数中，最多有        个奇数。
4．在右面的数表中，第100个数
是        。
5．要在一个正方形场地四周插上
彩旗，要求每边有8面彩旗，至
少要准备        面彩旗。
6．右图中的五个黑点分别是1~5替换，那么要想一笔划出右图（允许部分线段重复画），经过的数字之和最小是        。

7．有三堆砝码，第一堆中每个砝码重3克，第二堆中每个砝码重5克，第三堆中每个砝码重7克。最少取出        个砝码，才能使取出的砝码的总重量为130克。
8．甲、乙两筐苹果，甲筐比乙筐多24千克。4天后，甲筐与乙筐重量相等，在这4天中，甲筐每天卖出的千克数是乙筐的3倍。这几天甲筐每天卖        千克。
9．妈妈给小伟出了许多课外数学训练题在假期中做。若每天做3题，则剩9题；若每天做5题，则可提前一天做完。那么，妈妈共出了        题，假期有        天。
10．妹妹走着去上学，出发10分钟后，哥哥骑车去追妹妹，5分钟就追上了妹妹。这时哥哥发现忘了带书包了，立刻返回，去了书包又去追妹妹。当再次追上妹妹时，妹妹已经走了        分钟。
1． 王医生出诊，下午1时离开诊所，先走了一段平路，然后爬了一个山坡，给主在那的病人看病用了半小时，然后王医生顺原路返回，下午4时回到诊所。王医生走平路的速度是每小时4千米，上山的速度是每小时3千米，下山的速度是每小时6千米。王医生这次出诊共走了多少千米？
2． 汽车以一定的速度从甲地到乙地去。如果汽车每小时比原来多行15千米，那么所用时间只是原来的5/6；如果汽车每小时比原来少行15千米，那么所用的时间要比原来多用1.5小时。问：甲乙两地的相距多少千米？
3． 甲、乙、丙三人赛跑，同时从起点出发后，甲比乙早10分钟到达终点，乙比丙早10分钟到达终点。已知甲比乙每小时快3千米，乙比丙每小时快2千米，问：这次比赛的路程是多少千米？
4． 把一根圆木分成等长的四节，每节用红、黄、蓝三种颜色中的一种来涂，如果要求相邻的两节用不同的颜色，那么共有多少种不同的涂法？
创新思维（毕业班）练习五
所在小学          班级           姓名           成绩       
1．两个合数之和是质数，这个和最小是        。
2．888除以一个两位数余21，这个两位数是        。
3．下式中，   中应填入的数是        。
345×     ÷3×4-300 = 2000。
4．将长分别是2，3，5，7厘米的4根小棍都用上，能拼成        个不同的三角形。
5．下面两图都是用火柴搭起来的“房子”。将左下图变为右下图，至少要移动        根火柴棒。

6．1本语文书比1本数学书多12页，3本语文书与4本数学书共1282页，1本语文书        页。
7．在四年级数学竞赛获奖的学生中，男生比女生多3人，女生比男生的一半多4人。男生有    人获奖，女生有     人获奖。
8．动物园里饲养的动物分大型动物和小型动物两类，每只大型动物每次喂的食品为3千克，每2只小型动物每次喂1千克。某动物园有大、小型动物共100头，每次需喂食品共100千克。那么，动物园有大型动物        只，小型动物        只。
9．一份稿件1万字，甲每分钟打120字，乙每分钟打80字，现甲单独打若干分钟后，因有事由乙接着打，共用了90分钟。甲打字用了        分钟。
10．宿舍中有甲、乙、丙、丁四个人，分别在看书、听音乐、画画、洗衣服。已知：
（1） 甲没有看书，也没有听音乐；
（2） 乙没有画画，也没有看书；
（3） 如果丙没洗衣服，甲也没有洗衣服；
（4） 丁没有听音乐，也没有看书。
那么，甲在        ，乙在        ，丙在        ，丁在       。
11．在右图的正六边形ABCDEF中，彼此面积相等的三角形最多有        个。


12．第1、2、3号牧场的面积依次为3、5、7公顷，三个牧场上的草长得一样密，而又长的一样快。有两群牛，第一群牛2天将1号牧场的草吃完，又用5天将2号牧场的草吃完。在7天内，第二群牛刚好将3号牧场的草吃完。如果第一群牛有15头，那么第二群牛有多少头？
13．从3，4，5，10，12，21中取出两个数，一个作分子，一个作分母，共可以做成        个不同的最简真分数。
1. 填空题(每小题6分,共90分)

1.计算:(9.3× EQ \F(5,6) ( 7.3)(2 EQ \F(1,4) =(      ).

2.如图,一个物体由三个圆柱组成,它们的半径分别为
0.5分米,2分米,5分米,而高都是2分米,则这个物
体的表面积是(        )平方分米.

3.选择适当的“＋、－、×、(”符号填入下列算式
  中的方框里，使得计算结果最大，那么最大值是（      ）。
    EQ \F(１,７) □３□０.２□ EQ \F(5,4) 
4.修一条公路.已修的和未修的长度之比是1:4,再修75米后,已修和未修的长度之比是8:17,

  则这条公路长是(      )米.

5.用一张圆心角是72度,面积是62.8平方厘米的扇形纸片卷
  成一个大的圆锥,则这个圆锥底面面积是(       )平方厘米.

6.如图,足球是用黑白两种皮制成的,黑皮是五边形,白披是六边
  形,其中黑皮有12块,则白皮有(     )块.

7.用1,2,2,3能组成不同的四位数有(     )个.

8.制造一批零件,按计划36天可以完成它的 EQ \F(1,3) ,实际工作12天后,工作效率提高了20%,那么
 实际完成这批零件共要(      )天.                                       

9.一只袋子中有20只红袜子,30只蓝袜子,40只白袜子,                      A

 大小都一样,不用眼睛看至少摸出(      )只袜子,才能
 保证摸出袜子中至少有10对袜子(颜色相同的两只袜子为一对).               P

10.如图,直角三角形ABC中,角A是直角,PB,PC分别平分两个锐角, B                 C

  则(BPC=(      )度.                                      

11.某校有一个班的学生都参加了省数学竞赛,七分之一的学生获一等奖,四分之定的学生获
   二等奖,一半学生获三等奖,还剩下不足6人没获奖,则这个班共有(      )人。
12.在下列两列数中同时出现的数有(     )个.

   第一列:1,4,7,10, ……,1000；第二列：１,11,21,31, ……,1001.

13.五个数(有的可以相等)的平均数是2,按照从大到小排成一列,           6.75 m2
   中间的数是2.2,则第一个数减第五个数的差是(      ).            9 m2
14.两个长方形和一个正方形拚成一个大正方形,两个长方形           

   的面积如图所示,则大正方形的面积是(      )平方米.

15.用f (n)表示组成n的数字中不是零的保个数字乘积,例如:f (5)=5;f (29)=18; f (207)=14.

   则f (1)+f (2)+f (3)+ ……+f (99)+f (100) = (       ).

2. 解答题(每小题15分,共60分)

1. 能不能将(1) 450 ; (2) 225表示成十个连续自然数的和?能,请举例说明;若不能,请说明理由.

2. 在一个棱长为4米的正方体六个面的正中间各挖去一个底面半径和高是1米的圆柱体,求剩下的几何体的体积和表面积.

3. 某工厂生产了十台机器,重量(单位:吨)分别为:18,19,21,22,23,24,24,27,33,34.两次共运走9

  台,并且第一次运走机器的总重量是第二次运走的2倍,求剩下的这台机器的重量是多少
  吨?

4. 如图:正方形的边长为1米,  EQ \F(DE,EC) =  EQ \F(BF,FC) =  EQ \F(1,2) ,求四边形ABGD的面积.
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下图中有13个小圆点，联结四个小圆点，组成一个正方形，有多少个正方形？（先画，后答）





图中带有五角星的正方形有多少个？（正方形中含有一个或两个都算）
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